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براي پيشرفت درسي در امتحاناتبراي پيشرفت درسي در امتحانات امتحاني امتحانيهايهاينمونه سؤالنمونه سؤال
))دوم راهنماييدوم راهنمايي((پايان سالپايان سال

 
  

A},,,,{:اگر داشته باشيم - 1   . هاي زير را مشخص كنيد ، اعضاي مجموعه=54321
  .  كه عضوهاي آن زوج باشندB به نام Aاي از زير مجموعه) الف
  .  باشند3تر از  هاي آن كوچك  عضو كهC به نام Aاي از زيرمجموعه) ب

  . هاي زير را مشخص كنيد هاي بالا، درستي و نادرستي عبارت با توجه به مجموعه
A∈4)د   CB   ج(⊃

  .  قرار دهيد>=<علامت - 2
2717)ب    −99)الف −−− )(    
)()ج 1414 −°)د     −− 3  

 .متناظر با بردار، يك تساوي ضرب بنويسيد - 3

  
ايـن جـسم   . ايـم  درجه است، داخل اين سردخانه گذاشـته +) 12(جسمي را كه دماي آن . درجه است ) -20(اي،    دماي سردخانه  - 4

  چند درجه سردتر شده است؟
 .  آوريددست  نمايش معمولي عدد زير را به - 5

=3212)(  
 ) با راه حل. (تغيير مبناهاي زير را انجام دهيد - 6

104213 )()(   الف(=

2
52   ب(=)(

 :  بااست برابر ×8136عبارت - 7

 . كنيدمقدار جذرهاي زير را حساب  - 8

  الف(×1625
743   ب(/

HCDوADH دو مثلثچرا.  لوزي استABCDچهارضلعي  - 9  . مساوي هستند؟ دليل و حالت تساوي را بنويسيد′

  
  
  
  

. انـد    بـا هـم مـساوي      BENوAEMالزاويه  با توجه به شكل نشان دهيد، دو مثلث قائم        . اند  مساويدر شكل زير دو دايره با هم         -10
 .)ها هستند  قطرهاي دايرهEB وAE.) (حالت تساوي را بنويسيد(

  
  
  
  

  هاي رياضيهاي رياضي سؤالسؤال
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  هاي امتحاني براي پيشرفت درسي در امتحانات هاي امتحاني براي پيشرفت درسي در امتحانات نمونه سؤالنمونه سؤال
 )) راهنمايي راهنماييدومدوم((پايان سالپايان سال

 
  برابرند؟ ANF وANEي يهالزاو چرا دو مثلث قائم.  استAي زاويهساز   نيمADدر شكل زير، -11

  

  

 .  شده را به دست آوريدخواستهي زواياي  اندازه -12

=1Ĉ                                  =1Â  

=2Ĉ                                 =1B̂  

 را  Â ي زاويـه     باشـند، انـدازه    Ĉ و B̂هاي  سازهاي زاويه    نيم CD و   BDاگر. الساقين است    متساوي ABCمثلثدر شكل زير،     -13
 .  دحساب كني

  

  

 .  هاي خواسته شده را بنويسيد ي زاويه  زير، اندازههاي شكلبا توجه به  -14

  )الف(    ) ب  (

=1Ĉ    =1̂  

=2Ĉ    =2̂  

 . متر است  سانتي1، برابر d تا خط ي آن  كنيد كه فاصلهپيدااي  نقطهABخط روي پاره -15

  

  

 .  در هر شكل، مقادير خواسته شده را بنويسيد -16

  )الف            (  ) ب(

=Ĉ                                                   =BA  

=1Â                                                       =Ĉ  
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براي پيشرفت درسي در امتحاناتبراي پيشرفت درسي در امتحانات امتحاني امتحانيهايهاينمونه سؤالنمونه سؤال
))دوم راهنماييدوم راهنمايي((پايان سالپايان سال

d||dدر شكل زير، -17  .  زير را كامل كنيدهاي تساوي. باشد  مي′

=1B̂  
  
=1Â  

 )مبدون تكرار ارقا. ( را بنويسيد5ترين عدد سه رقمي در مبناي    بزرگ -18

    : برابراست بازير،حاصل عبارت  -19

?=++ 1629  
 MNPQچرا چهار ضـلعي     . هاي چهار ضلع آن هستند       وسط Q و   M   ، N   ، P يك مستطيل است و      ABCDچهار ضلعي      -20

 يك لوزي است؟
 
  
 

  .هاي زير را كامل كنيد تساوي -21
1021001001) الف )()( 553 )ب  = )(=   
81082 )ج )()(    )(41030=) نمايش عمومي) (د     =

  .  اعداد زير را به مبناهاي خواسته شده ببريد -22
1031021) الف )()( 451) ب  = )(=  

   .هاي زير را كامل كنيد با توجه به بردار زير، تساوي -23

)()()(
)()()(

=−
=+  

 .  هاي زير را به دست آوريد حاصل عبارت -24

)()( 34
25

100
17

21
4

14
3

  الف (−÷×

16
7112

5
8
7

÷−−−+−   ب ()]()()[(

 . هاي جبري زير را ساده كنيد عبارت -25

)      الف
x

y]y)yx[(
4422 232) ب    ÷÷× )yx(− 

 . دست آوريد حاصل عبارت زير را به -26

=×+−−− ))()(( 3
4

4
1113

2
6
1

4
2

5
3 

   .عبارت جبري زير را ساده كنيد) الف -27
2478712 +−++− baba  

32مقدار عددي عبارت جبري) ب −aرا به ازاي عددهاي داده شده، حساب كنيد ،.  

32
13

−
−°
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  هاي امتحاني براي پيشرفت درسي در امتحانات هاي امتحاني براي پيشرفت درسي در امتحانات نمونه سؤالنمونه سؤال
 )) راهنمايي راهنماييدومدوم((پايان سالپايان سال

   .هاي زير را حل كنيد معادله -28

1719 =−− x)الف  

15
4

5
2

=x)ب  

   )از راه معادله (؟قيمت هر خودكار چند تومان است.  تومان برايش ماند32 خودكار خريد و 4او .  تومان پول داشت280پروين -29

معلوم كنيد، قيمت هر مداد چنـد تومـان         .  تومان به علي پس داد     30فروشنده  .  تومان به فروشنده داد    270 مداد خريد و     6علي،   -30

   )از راه معادله (؟شده است

⎥اگر -31
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

= 2
4

Eو ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

= 7
3

Fباشند، مختصات بردار EFدست آوريد  به. 

 : در دستگاه مقابل -32

  . را بنويسيدBوAمختصات نقاط) الف

⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
= B,A  

  . را بنويسيدABمختصات بردار) ب

  . را بنويسيدABجمع متناظر با بردار) ج

⎥ي نقطه) د
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

= 1
3

Mرا مشخص كنيد و بردار AMرسم كنيد را .  

 : رو در دستگاه مختصات روبه -33

⎥نقاط) الف
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
= 3

2
Aو ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−
−

= 1
1

Bرا مشخص كنيد .  

⎥. را رسم و مختصات آن را بنويسيدABبردار) ب
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=AB  

 . را بنويسيدABجمع متناظر با بردار) ج

  .)متر است ها، سانتي مقياس( .ي دايره و مساحت مثلث رسم شده را حساب كنيد هاي زير، مساحت بخش هاشورخورده ر شكلد -34

  

  

   .متر باشد، مساحت هر بخش را پيدا كنيد  سانتي6اگر شعاع اين دايره .  بخش برابر تقسيم شده است3اي به  دايره -35
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براي پيشرفت درسي در امتحاناتبراي پيشرفت درسي در امتحانات امتحاني امتحانيهايهاينمونه سؤالنمونه سؤال
))دوم راهنماييدوم راهنمايي((پايان سالپايان سال

 
   .متـر مربـع باشـد، مـساحت بخـش هاشـورخورده را حـساب كنيـد                   سـانتي  64برابـر   ABCDدر شكل زير اگر مساحت مربع      -36

  .)باشد اي به شعاع ضلع مربع مي  از مربع، ربع دايرهABDي ناحيه: راهنمايي(
  

  

  

 
   .رسم كنيدdي شكل داده شده را نسبت به خط قرينه) الف -37

  

  

  ر چند محور تقارن دارد و مركز تقارن آن كجاست؟ شكل زي) ب

  

  

  

143(گنجايش منبع چند ليتر است؟ .  متر است5 متر و ارتفاع آن 2ي آن  عي است به شكل استوانه كه شعاع قاعدهبمن -38 /=π( 

 .) ليتر است1000هر متر مكعب، (

 ليتـر آب از آن      90اگر در هر دقيقه،     .  متر است  2 متر و ارتفاع آن      3آن  ي    منبع پر از آبي است به شكل استوانه كه شعاع قاعده           -39

143(كشد، تا اين منبع خالي شود؟ خارج شود، چند دقيقه طول مي /=π( 

 . مساحت قسمت رنگي را حساب كنيد -40
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B},{  :  استAي   شامل اعضاي زوج مجموعه    Bي   مجموعه) الف -1 42= 

C},{  : استAي  مجموعهمتعلق به   ،  3تر از   شامل اعضاي كوچك   Cي  مجموعه) ب 21=    

CB:                     نادرستد(A∈4: درست   ج(⊃

99) الف -2 2717)  ب   −> −>−− )( )ج    )( 1414 −>°) د     =−− 3   

)()(: ا بردار برابر است باضرب متناظر ب. باشد مي) -3(طول هر كدام از دو بردار شكل زير  -3 632 −=−× 

  

) -20(بـه  +) 12(پس دمـاي جـسم از   . شود  دهيم، دماي جسم با دماي سردخانه برابر مي         وقتي جسمي را داخل سردخانه قرار مي       -4

 . رسيده است

3212201220 −=−−=+−− )(  

  . درجه سردتر شده است32پس 

 . كنيم  سه تايي را رسم ميهاي  در دسته212ابتدا جدول نمايش عدد  -5

3212)(⇒               212  

كنـيم و حاصـل را    ها ضرب مي ها را در مقدار آن     ، تعداد دسته  )دهي  نمايش ده (حالا براي به دست آوردن نمايش معمولي اين عدد          

  . جمع كرده تا به جواب برسيم

232318123192212 3 =++=×+×+×= )()()()(  

 رياضيهايپاسخ سؤال

Kan تايي تايي   نه سه    يكي
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 ) فال -6

4213)(⇒               312  

32222222
3934321341162213

5
4

=××××=

=++=×+×+×= )()()()(  

  ) ب
  
  
  
  
  
  

2
5 12 )( °°°°°=  

 . آوريم دست مي  را به81ابتدا جذر عدد  -7

18369368136 =×=×=×  
  

20451625   )الف -8 =×=×  

  )ب

50
77367436027

1277
66743

/
////

/
/~/

+=−
     

  

HDAحال با توجـه بـه ايـن ويژگـي لـوزي، در دو مثلـث               .  مساوي هستند  رو با هم   و زواياي روبه   در لوزي هر چهار ضلع با هم       -9
Δ

 

HDCو ′
Δ

 : توان نوشت  مي

HDAHDC

ĤN̂

ĈÂ

CDAD
ΔΔ

=′⇒
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=′=

=

=

90
  

 . اند، چون متقابل به رأس هستند با هم مساوي2Ê و1Êهاي زاويه -10

  : توان نوشت  ميBEN وAEMلذا براي دو مثلث

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=
==

=

EBAE
N̂M̂

ÊÊ

90
21

  

 تايي شانزده     چهارتايي يكي

  2  16  
8  16  

  °  

  2  32  
16  2  
  12  
  12  
  °    

 2 8 
4  8  

  °  

 2 4 
2  4  

  °  

  2  2  
1  2  

  °  

 يكي 

چهارتايي دوتايي تاييهشت  تايي  شانزده

 _  سي و دو تايي

 )ي حادههبه حالت وتر و يك زاوي(

  متقابل به رأس
  زواياي قائمه 

  قطرهاي دو دايره مساوي
NEBMEA)ي حادهبه حالت وتر و يك زاويه(

ΔΔ
=⇒ 

_ 

_ _ _ _ 

 اضلاع لوزي

Kan رو به هم در لوزيدو زاويه روبه
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11-  

FNAENA

F̂Ê

ANAN
ÂÂ

ΔΔ
=⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

==

=

=

90

21
  

12-  

14535180180
351451801805095

180

5050130180
959585180

221

111

111

11

11

=−=⇒=+⇒

=⇒−=⇒=++

=++

=⇒=−=

=⇒=−=

Δ

ĈĈC

ĈĈĈ

ĈB̂Â:CBA

B̂B̂

ÂÂ

  

 در نتيجه   ؛ است Ĉي  ساز زاويه    نيم CDچنين چون   هم.  با هم برابرند   Ĉ و   B̂هاي   زاويه ،ستالساقين ا    متساوي ABCچون مثلث  -13
 . باشد  مي25هر دو قسمت اين زاويه، برابر

801001801805050180

50
50

=⇒−=⇒=++⇒=++

=⇒
⎪⎭

⎪
⎬
⎫

=

=

ÂÂÂĈB̂Â

B̂
Ĉ

ĈB̂
  

 )الف -14

140401801) صفحه ي نيم زاويه( =−=ˆ  
  ˆ=402)   و موربخطوط موازي                (

  
  :آيد  از اين طريق به دست مي1Ĉي لذا زاويه.  باشد180، بايد ABCمجموع زاواياي داخلي مثلث ) ب

55
55125180

1805273

1

1

1

=

=−=

=++

Ĉ

Ĉ

Ĉ

  

ي خارجي مثلـث، برابـر بـا مجمـوع            ي هر زاويه     است و اندازه   ABCي خارجي مثلث     زاويه 2Ĉي  با توجه به اين مطلب كه زاويه      
  : توان نوشت باشد، مي ي داخلي غير مجاور آن مي زاويه

  
1251257352 22 =⇒=+=+= ĈB̂ÂĈ  

  
 ′dمحل برخورد خط  . كنيم  متري، عمودي بر خط جديد، رسم مي        ي يك سانتي    رسم كرده، سپس در فاصله    d عمودي بر خط   اابتد -15

  )Cي نقطه. (ي مورد نظر است ، نقطهABخط با پاره

  

  Âي ساز زاويه نيم
  در هر دو مثلث، مشترك 

  زواياي قائمه
 )ي حادهبه حالت وتر و يك زاويه(
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16-  

306090180180)الف =⇒−−=⇒=++
Δ

ĈĈĈÂB̂:CBA  

==⇐.، نصف وتر است30ي الزاويه، ضلع مقابل به زاويه  در مثلث قائم cmBA 32
6   

307080180180                )ب =+−=⇒=++
Δ

)(ĈĈB̂Â:CBA  

                 100801801 =−=Â  

d||d(ي است مواز′d با خطdخط  -17  .   برابر است70ي  با زاويه1B̂ي  زاويهبنابراين) ′

701 =B̂  

501 بنابراينمتقابل به رأس بوده و 1Ĉ و50ي زاويه =Ĉ.ل در مثلث حاABCتوان نوشت  مي   :  

60
120180

1805070
180

1

1

1

111

=

−=

=++

=++

Â

Â

Â

ĈB̂Â

  

 .  باشد و سه رقم داشته باشد5كشيم كه در مبناي  حالا جدولي مي.  قرار دارد5 در مبناي 4 و 3، 2، 1، 0ارقام  كه دانيم مي -18

               == 5432234 )(  

19-  

39423162941639 ==++=++⇒== ),(  

20-    
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864متر   ، سانتي)ضلع مربع(شعاع دايره  ==AB  

96200143882متر مربع   سانتي //r =××=π=مساحت دايره   

7613245064962004مترمربع سانتي
164 //)/( 4×مساحت دايره (=−×=−=

  رنگي  مساحت بخش=مربع  مساحت-)1
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  ) الف

  .  محور تقارن دارد4 و شكل مربع است چون چهار ضلع با هم برابر و دو به دو عمودند) ب

  .مركز تقارن مربع، محل برخورد دو قطر آن است: نكته

  حجم استوانه= مساحت قاعده ×   ارتفاع  :            پس.  متر است  2اي به شعاع    اي شكل، دايره   منبع استوانه ي قاعده -38
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 را از مجمــوع 9را بــه دســت آورده، ســپس مــساحت دايــره بــه شــعاع ABFE و مــستطيلABCDي  ابتــدا مــساحت ذوزنقــه -40
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